

Μελετάται η ίδρυση διαφόρων νέων εργοστασίων και η προώθηση των επιχειρηματιών στρέφεται προς την περιοχή μας. Οι αρμόδιοι παράγοντες των Πατρών, παραμερίζοντας κάθε άλλη σκέψη, έδωσαν συστάσεις για την ίδρυση των, ώστε να αποβεί θετικός το αποτέλεσμα αυτόν υπέρ της περιοχής.

ΙΔΕ Ο ΑΡΧΗΓΟΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΔΟΥΛΟΣ ΤΟΥ ΦΟΒΟΥ

Αναδοχούμενος από την εφημερίδα «Ελευθερία» τον Άθηναν τον καλύτερο άρθρο, το όποιο αποδίδει πλήρως την σύγχυση και τον άλλοπρόσωπο χαρακτήρα του αρχηγού των υπολοίπων της «Ενώσεως Κέντρου κ. Γεωργίου Παπανδρέου:

«Από τα θλιβερότερα κείμενα της πολιτικής σταδιοδρομίας του κ. Γεωργίου Παπανδρέου είναι το κείμενο της προχρυσήνης ομιλίας του εφ' όσον ομιλούσε στην κοινότητα του δήμου των κομμάτων του. Δεν επιδέχεται σύγκριση παρά προς εκείνα, με τα οποία απήρριξε τον «Ελευθέριον Βενιζέλου» στις στιγμές αληθώς δραματικές και διά των μέγιστων των Έλλήνων πολιτικών και διά την παράταξιν.

Πάσχει από πολλά ελαττώματα το κείμενο της προχρυσήνης ομιλίας του κ. Γ. Παπανδρέου. Είναι γεμάτο από αντιφάσεις, αδιευκρίνιστες παραφροσές, και όλα αυτά με παχυντήν σάλτανα ύβριαν.

«Αλλά το βασικόν γνώμα του, όπως είς εκείνα της αποκηρυχθείσης του «Ελευθέριου Βενιζέλου», είναι η ελευθερία γενναϊότητος. Ο φόβος είναι ο υποδόλιγος του θλιβερού κειμένου. Όπως ο φόβος εκκρίσσει τις ψυχές και τον λόγον του νέου τότε πολιτικού ήγέτου και τον οδηγεί εις τας ασχημίας του 1923.

Ανεφάρθη εις δύο θέματα, διήλυν προς τους δουλεύοντες του κ. Γ. Παπανδρέου. Είς την δίκην του ΑΣΠΙΔΑ — και εις την μάχην, την οποίαν δίδουν διά την άπλην αναλογίαν οι πελατοί του συνεργάται, τους οποίους θέλει ν' αποκαλή «εσπαστάς».

Απίθανος βιαρισμός εξέρχεται και εις εκπληκτικές ομιολογίας προέβη, ως προς το θέμα της δικής.

Ανεπίτευξη την θεωρίαν, ότι, παρ' αλλήλους προς το δικαστήριον, όπου εκδικάζεται η υπόθεσις του ΑΣΠΙΔΑ, λειτουργεί το «λαοδικόν», του οποίου προέχει η κρίσις και η άποφασίς. Και ότι οφέλει ν' ασυμμορφωθεί προς αυτήν το δικαστήριον.

Πρόσφατος όσον και πρόχειρος είναι η άνακάλυξις της βιαρισμού αυτής από τον κ. Παπανδρέου. Πρός πριετρίαν ακόμη έθετορ αυτόαρχην την Δικαιοσύνην, την ανηγήσαν κώσων της Δημοκρατίας» και άνεργώδη ότι η Δικαιοσύνη προσσταταί τους ελευθέρους θεσμούς, αλλά και επιτελεί αυθόρμητος την λειτουργίαν της. Με την νέαν θεωρίαν του άπαρταίται ότι έλεγε «ότι και καταργη τον χωρισμό των έλευθέρων, που άποσπεί βλαβών χαρακτηριστικών των συγχρόνων πολιτευμάτων.

«Αλλ' ός γίνη δεκτόν προς στιγμήν, ότι δύνανται να συζητηθή αυτή η εξωφρενική θεωρία. Και έρωτάται: ποιος απαγγέλλει την άποφασίν εις το «λαοδικόν» του κ. Παπανδρέου; Είς τήν δικαστήριον, η απαγγέλλει ο πρόεδρος των. Είς το «λαοδικόν», ποιος εκφράζει την άποφασίν του λαού; Μηπως ο Ίβρις; ή κ. Γ. Παπανδρέου, που βιαρεί τον έαυτόν του ως έλεος Θεού έμνηστών των θελήσαν και των άποφάσαν του λαού; Ή μήπως, κληρονομικό δικαίωματι, ο υίός του; Και, δεύτερον: Πότε ακριβώς,

ΠΑΛΗΝ ΠΑΤΡΑ

ΗΛΕΙΑΣ 20 ΤΗΛΕΦ. 42-22

ΚΑΘΕ ΚΥΡΙΑΚΗ

Χορευτικά άπογευματινά με τους

FIVE FRIENDS

ΕΝΑΡΞΙΣ ΣΗΜΕΡΟΝ 5-9 Μ.Μ.

Και κάθε βράδυ με την όρχήστρα

FIVE FRIENDS

ΕΥΡΩΠΗ Ο.Ε.

ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ 53 — ΤΗΛ. 37-41

ΔΙΣΚΟΙ ΑΠ' ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Πλουσία συλλογή από ελληνικά και ξένα τραγούδια

Οι καλύτεροι έκτελεσται κλασσικής μουσικής.

FIAT 850



Το οικονομικότερον και στερεώτερον αυτοκίνητον. 6 φορολ. Ίπων, με κατανάλωσιν 310 χιλιομέτρων τώ δοχετον. Καλοριφέρ. Κινητήρ τετράχρονος, τετρακύλινδρος, υδροψυκτός.

coupe

ΔΥΤΕΛΛΑΣ

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΚΑΙ ΗΠΕΙΡΟΥ, ΑΓ. ΑΝΑΡΕΟΥ 936 ΠΑΤΡΑΙ ΤΗΛ. 41-28

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟΝ άποκλειστικώς δι' έξυπνέτησιν αυτοκινήτων FIAT με ειδικευμένον προσωπικόν, άνήκον εις την Έταιρίαν ΔΥΤΕΛΛΑΣ, έπίσημον εκπρόσωπον των Έργοστασίων FIAT, στεγάζεται επί της όδου Φοδιέρου 16. Τηλέφωνον 49-93.

ΣΧΟΛΙΟ ΣΤΟ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ (Λουκά ιγ' 10-17) ΤΟ ΔΙΚΑΙΟΤΕΡΟΝ ΠΑΘΟΣ

Το Ευαγγέλιο της συγκυπτούσας περιγραφεί το γεγονός ενός βαμματος και της σκηνής ενός έρωματος. Ή βεβαιότητα της συγκυπτούσας το βάμμα. Το δολιχόμαρτυριο του φθονερού άρχοντες της συναγωγής συνέθετε το έρωμα. Και το δράμα και το βάμμα εκτυλίσσονται την έπίσημο ημέρα του Σαββάτου στην Έκκλησία, στην Συναγωγή. Έκει ή επί 18 χρόνια «συγκυπτούσα και μη δυναμένη άνακωμει εις το πατελλές», αφού πέρασε από το καμήνι του πόνου και της ύπομονής, άκούει τα ηγεμονικά λόγια του Σωτήρος: «Γυναί, άπολλύσαι της ασθενείας σου».

Δακρύβρεκτα τα μάτια εκδήλωνεν της ένυμωσμένης την άγαλλίας. Τα χείλη εκφράσαν τώ χαρούμενη της καρδιάς σκρίτηματα. Ή πίστις, ή άγάπη, ή λατρεία έθριαμβεύσαν!

Παρέκει όμως μία όχιά πάσχει! «Έσεχίλιε πιά ή άγανάκτησις του άρχιυναγώγου, που τώ ση ώρα εκόχλασε στά στήθη του. Και τώ δηλητήριο του φθόνου, που πλημμύριζε την καρδιά του, χύεται άφθονο κατά του 'Ιησού». Φορεί το προσωπίο τώ θεοσβούς κι άρχίζει μία άδιστακτη σκεφαντική έκκατρετις κατά του 'Ιησού. Τόν κατατροπεί με λόγια πικρόχολα, σάν παραβάτη του Νέμου. Δεν τολμά όμως ν' άκούη κατά μέτωπον έπίθεσι του 'Ιησού. Στρέφεται προς τόν λαό και έπιχειρεί ν' άναστήσει κατά του 'Ιησού. Προσπαθεί ν' έξωκλήσει τόν εκθιμωό άδελφ. Νά μετατρέψη τις έπαιρημίες σε άρές, τις εύλογίες σε κατάρες.

Άλλά τώ προσώπιόν της θεοσβούς κατέπεσε γρήγορα. Τό εϊβεχθές τώ φθόνου πάθος πώ έφώλιασε στην ψυχή του άποκαλύπτεται από τόν Καρδιογράφο. Με τήν άνακωμει τώ Κυρίου ή φωνή έπηται: «Ο άρχιυναγώγος έλέγχεται από τόν Κύριον σάν ένας φθονερός ύποκρίτης». «Ένας σκροπιάς ύποκρίτης που κροφροφυλάκτουσε νά μολήν έντεχνος με τώ κεντρύ της σκροφραντίης της άβραστη αγίότητας του 'Ιησού».

Και ενώ ο λαός «έχαίρει επί πάσι τοίς ένδοξοίς τώ γενναϊοίς», υπό τώ Σωτήρος, ο άρχιυναγώγος καταπίνει όλο τώ δηλητήριο. Τό κεντρύ τώ φθόνου άναγκάζεται νά στρέψη προς τώ στήθος του.

Τώ αποκαλυπτήριον τώ φθονερού ύποκρίτου τώ σημερινού Ευαγγελίου πρέπει νά μός συνετίσων όλους. Γιατί οι αιώνας άνιγνράφον άλλήλους. Ο φθονερός Φορισμός δεν πθανε. Σοαηθή εύκολα σε μός τούς χριστιανούς. Και από αντίπαλος, από σταυρωτή, πεί νά γίνη μαθητής, ο πάθος τώ Χριστώ. Ύπεροπατός μάστιγα. Ύπεροπατός, που πεί νά εξεφάνση όχι τόν κήρυκα, αλλά τώ κήρυγμα, τής άδελφώσης, τής έλευθέρως, τώ φιλάνθρωπώ τώ κορυμμένο μήνιμα, τώ Ευαγγελίω. Και είναι θέβιας ύπερβολική ή έστρεμμένη σκέψις ότι οι χριστιανοί έπρόθεσαν τόν Χριστόν με τόν στυγνόντα ραβινισμό τους. Για νά πείν όμως νά άκούεται ο πικρός λόγος πρέπει πολλά νά διαδοθούν οι σημερινοί χριστιανοί από την Ευαγγελική περικοπή της Κυριακής. Οι Χριστιανοί πρέπει νά παύσων νά λιθοβολούν. Νά είναι αστήρη στόν έαυτό τους, αλλά έπιεικείς για τούς άλλους. Νά καταπολεμούν τόν φθόνον. Νά εφάρμωζον και τώ ανθρώπινο εκλείειν μετά κλαϊόντων» και τώ άγγελικό «χαίρειν μετά χαίρόντων». Όχι μόνον ο πόνος, αλλά και ή χαρά των άλλων νά είναι ίδική μας ύπόθεσις.

Τότε, νά χαρούμενη αϊσιδοεία νά περιμένουμε τις έκπληξεις που μός έπιφύλασσε ο Κριτής μετά την έσπέρα τώ κόσμου τούτου. ΣΤΑΥΡΟΣ Σ. ΣΕΡΕΤΗΣ

Ε'πι εύκαιρίας της πανηγύριος της 'Αγίας Βαρβάρας Βερναρδείκων, εις τώ κέντρον

ΑΡΑΠΑΚΟΥ

θά σάς ψυχαγωγήσώ τώ καλλιτεχνικόν συγκρότημα

ΑΛΕΚΟΥ ΤΖΕΜΟΥ

με τούς λαοφιλείς τραγουδιστάς

ΑΦΟΥΣ ΒΕΡΡΑ

και τήν μπριόζα

ΕΦΗ

σε όλα τώ σουζέ

Τώ κέντρον θά προσφέρη γουρουνόπουλα σούβλας, άρνια σούβλας, πικάντικος μεζέδες, μύτρα φιάλη και κροσί παραγωγής μας

ΠΕΙΡΙΠΟΙΗΣΙΣ ΑΚΡΑ ΤΙΜΑΙ ΛΑ-Ι-ΚΑΙ

Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΝΥΜΦΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ΑΝΤΖΟΥΛΑΤΟΣ

Τήν 11ην Δεκεμβρίου και ώραν 7ην μ.μ. σάς έπιφύλασσει τή μεγαλύτερα ΕΚΠΛΗΞΙ!

Είς τήν αίθουσα τώ Συλλόγου Εισαγ. Έμπορίου Πατρών (Πλ. Γεωργίου Α'), τή περιήφωρα μανκενών των 'Αθηνών!

ΜΑΡΓΚΑΡΕΤ - ΑΝΤΖΕΛΑ - ΕΛΙΝΑ

θά σάς έπιδείξουν 24 τελευταίους δημιουργίες έκλεκτών νυμφικών φορεμάτων τών μεγαλύτερων ΓΑΛΛΙΚΩΝ και ΙΤΑΛΙΚΩΝ ΟΙΚΩΝ ΜΟΔΑΣ.

Τώ πρόγραμμα τών έπιδείξεων έπιμελείται και παρουσιάζει ή 'Αθηναϊκή διαφημιστική όργανωση «ΗΓΗΤΩΡ»

Σας καλωμόει εις τήν ΠΡΩΤΗΝ ΜΕΓΑΛΗΝ ΕΠΙΔΕΙΞΙΝ ΝΥΜΦΙΚΩΝ ΜΑΣ !!

Κατά προτεραιότητα οι προσκλήσεις μας. Διά τήν πρόσκλησίν σας τηλεφωνήσατε: 51-35 & 70-795

ΔΙΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΑΕΡΟΣΥΜΠΙΕΣΤΑΙ

(ΚΟΜΠΡΕΣΕΡ)

STAYER

τριών πιστολέτων, ΚΡΟΥΘ δύο πιστολέτων, ΜΠΕΡΝΑΡ ενός - δύο πιστολέτων

ΑΦΟΙ ΠΕΤΡΑΤΟΥ & ΣΙΑ

ΠΑΝΤΑΝΑΣΣΗΣ 52 α ΤΗΛ. 30-70

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΠΙΠΛΩΝ ΣΠΗΛΙΟΣ Ι. ΜΑΝΕΣΗΣ

ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΡ. 36 ΠΑΤΡΑΙ

Γνωστοποιεί προς τήν Αξίότιμον Πελαττίαν του, ότι, άνακωμει, έπιλουτίως, τώ κέντρον με τούς καλύτερους ΕΠΙΠΛΩΣΙΣ τών τελευταίων μοντέλων, εις όλα τώ στυλ, με άγγυημένη εργασία και υλικά, ως πάντοτε, προσφέρει δε τώ τα εις τούς κ. κ. Αξίότιμους Πλάσας του πάμφθονα και με δόσει.

Ή πολυτής τεχνική πείρα μας έγγυησις.

ΣΠΗΛΙΟΣ Ι. ΜΑΝΕΣΗΣ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ άριθ. 36 ΠΑΤΡΑΙ

ΛΑΧΕΙΟΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ευτός από Τρις 3 ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΕΦΕΤΟΣ 14.500 Τυχεροί θα κερδίσουν

ΣΠΙΤΙΑ • ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΜΕΤΡΗΤΑ



ΤΡΟΜΕΡΗ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΦΘΟΝΕΡΟ Η ΜΙΣΟΣ. Αϊδιοληθριάεται! Ο φθόνος είναι τώ δικαιοτέρω πάθος. Τιμωρεί άόσπιτημει. Τα άλλα άμαρτήματα στην αρχή φθόνου κάποτε κώσων άνακωμει. Πάντοτε «ή λύπη της τώ πλησίον ύπαρξιας γεμίζει την ψυχή πικρία, διαβέσση κακές δυστοπία, παράπονα, άπέχθεια, μίσος, έγκληματα. Ο φθόνος είναι ή καρδιά της πονηρίας. Και ο φθονερός τρέφεται με τώ δηλητήριο των σπλάγχων του. Γενεταί την πικρή χολή, που έτοιμάζει για τούς άλλους. Φθείρει τήν υγεία του μόνου του. Έτσι τώ έγκλημα τιμωρεί τώ έγκλημα. Τώ έγκλημα αυτότιμωρείται και αυτόκατατρέφεται. Άλλά είναι και για τόν Θεό κατάστασις βδελυκιά ο φθόνος. «Ποιηρόν όθελω μόν» ώνόμασε ο Χριστός τόν φθόνον. Γιατί ή πονηρή ψυχή ή κυριεμένη από τόν φθόνον φθονεί την αγαθότητα τώ Θεού. Είναι μαρία που δεν άνεχεται τώ καλό που άκούη ο Θεός στο πλάσμα του. Είναι τώ έλεος της ψυχής. Ο προσβύτερος υίός της παραβολής τώ Ασσούτου είναι χαρακτηριστικό παράδειγμα. Ή παραβολή των έργων τώ άμπελόδου έπίσης. «Ο φθόνος γάρ οκ οϊδεν προτιμάν τώ συμφέρον».

Τά αποκαλυπτήριον τώ φθονερού ύποκρίτου τώ σημερινού Ευαγγελίου πρέπει νά μός συνετίσων όλους. Γιατί οι αιώνας άνιγνράφον άλλήλους. Ο φθονερός Φορισμός δεν πθανε. Σοαηθή εύκολα σε μός τούς χριστιανούς. Και από αντίπαλος, από σταυρωτή, πεί νά γίνη μαθητής, ο πάθος τώ Χριστώ. Ύπεροπατός μάστιγα. Ύπεροπατός, που πεί νά εξεφάνση όχι τόν κήρυκα, αλλά τώ κήρυγμα, τής άδελφώσης, τής έλευθέρως, τώ φιλάνθρωπώ τώ κορυμμένο μήνιμα, τώ Ευαγγελίω. Και είναι θέβιας ύπερβολική ή έστρεμμένη σκέψις ότι οι χριστιανοί έπρόθεσαν τόν Χριστόν με τόν στυγνόντα ραβινισμό τους. Για νά πείν όμως νά άκούεται ο πικρός λόγος πρέπει πολλά νά διαδοθούν οι σημερινοί χριστιανοί από την Ευαγγελική περικοπή της Κυριακής. Οι Χριστιανοί πρέπει νά παύσων νά λιθοβολούν. Νά είναι αστήρη στόν έαυτό τους, αλλά έπιεικείς για τούς άλλους. Νά καταπολεμούν τόν φθόνον. Νά εφάρμωζον και τώ ανθρώπινο εκλείειν μετά κλαϊόντων» και τώ άγγελικό «χαίρειν μετά χαίρόντων». Όχι μόνον ο πόνος, αλλά και ή χαρά των άλλων νά είναι ίδική μας ύπόθεσις.

Τότε, νά χαρούμενη αϊσιδοεία νά περιμένουμε τις έκπληξεις που μός έπιφύλασσε ο Κριτής μετά την έσπέρα τώ κόσμου τούτου. ΣΤΑΥΡΟΣ Σ. ΣΕΡΕΤΗΣ

Έσι άχθών δύο λαχνοί-Μετοχή Λαχειοφόρου Δανείου 1966

ΕΥΡΩΠΗ

Κατάστημα Νεωτερισμών — Έτοιμον ένδυμάτων ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ 53 — ΤΗΛΕΦ. 37-41

Έπισκεφθήτε τώ νέο μεγάλο κατάστημα νεωτερισμών και έτοιμών ένδυμάτων

ΕΥΡΩΠΗ

θά εύρητε μεγάλην ποικιλίαν σε ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ — ΑΝΑΡΚΙΑ και ΠΑΙΔΙΚΑ είδη. ΜΟΔΑ — ΓΟΥΣ ΤΟ — ΠΟΙΟΤΗΣ στην

ΕΥΡΩΠΗ

ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 53

ΟΥΡΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΑΤΡΩΝ "Ο ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ"

Δ. Γ. ΚΟΥΚΟΣ

ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

ΠΑΘΗΣΙΣ ΠΡΟΣΤΑΤΟΥ, ΚΥΣΤΕΩΣ, ΝΕΦΡΩΝ ΚΑΙ ΓΕΝΝΗΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ

ΓΟΥΝΑΡΗ ΚΑΙ ΑΘΑΝ. ΔΙΑΚΟΥ 27, ΤΗΛ. 72-180

ΚΛΙΝΙΚΗ ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΗ-ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ «Ο ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ»

ΑΘ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΙ ΠΑΝ. ΣΥΚΙΩΤΗ

ΤΗΛ. 72-058 ΤΗΛ. 25-65

ΠΑΤΡΑΙ (ΤΣΑΟΥΣΗ) ΤΗΛ. 94-10